

春运期间,聊城站共开行115趟车

今年春运新增16趟临时旅客列车

本报聊城1月20日讯(记者 杨淑君 通讯员 王玉美)日前,聊城火车站2016年春运旅客列车时刻表确定,今年春运期间,聊城火车站共开行115趟列车,其中,开行临时旅客列车16趟。

据悉,新增的这16趟临时旅客列车分别为:K4203次,北

京西至赣州(东莞东);3093次,北京西至麻城;K4131次,北京至阜阳;3731次,北京西至阜阳;3909次,北京西至安庆;K4300次,安庆至北京;K4207次,北京西至南昌;3070次,安庆至北京西;K4204次,东莞东(赣州)至北京西;K4208次,南昌至北京西;3094次,麻城(蕲

春)至北京西;K4132次,阜阳至北京;3732次,阜阳至北京西;3910次,安庆至北京西;K4299次,北京至安庆;3069次,北京西至安庆。

记者了解到,根据通知,春节前开行的临客到达聊城站的到开时刻和开行日期也已经确定。(见表格)

方向	序号	车次	运行区间	本站到开时刻	开行日期
北京方向	1	K4300	安庆-北京	9:30-9:48	2.12-3.2
	2	3070	安庆-北京西	11:38-11:46	2.11-3.3
	3	K4204	赣州-北京西	15:38-15:46	2.13-3.3
	4	K4208	麻城-北京西	17:54-18:03	2.23-3.3
	5	3094	蕲春-北京西	18:38-18:48	2.11-3.3
	6	K4132	阜阳-北京	18:56-19:06	2.11-3.2
	7	3732	阜阳-北京西	21:24-21:47	2月12、13、15、16、18、19、23、24、26、27
安庆方向	8	K4131	北京-阜阳	8:50-8:58	2.12-3.3
	9	3731	北京西-阜阳	9:16-9:24	2月13、14、16、17、19、20、24、25、27、28
		03731			
	10	K4299	北京-安庆	0:16-0:24	2.13-3.3
	11	3069	北京西-安庆	5:56-6:04	2.10-3.2
汉口方向	12	3093	北京西-麻城	8:42-8:49	2.12-3.2
南昌方向	13	K4207	北京西-麻城	10:12-10:20	2.24-3.2
东莞方向	14	K4203	北京西-东莞东	8:29-8:36	2.11-3.1

聊城火车站临客开行日期和时刻(春节后,制表:记者 杨淑君 通讯员 王玉美)

方向	序号	车次	运行区间	本站到开时刻	开行日期
北京方向	1	K4300	安庆-北京	9:30-9:48	1.24-2.6
	2	3070	安庆-北京西	11:38-11:46	1.25-2.7
	3	K4204	东莞东-北京西	15:38-15:46	1.26-2.8
	4	K4208	南昌-北京西	17:54-18:03	1.25-2.7
	5	3094	麻城-北京西	18:38-18:48	1.24-2.6
	6	K4132	阜阳-北京	18:56-19:06	1.24-2.6
	7	3732	阜阳-北京西	21:24-21:47	
	8	3910	安庆-北京西	21:55-22:03	
安庆方向	9	K4131	北京-阜阳	8:50-8:58	1.25-2.7
	10	3731	北京西-阜阳	9:16-9:24	
	11	3909	北京西-安庆	9:27-9:35	
	12	K4299	北京-安庆	0:16-0:24	1.25-2.7
	13	3069	北京西-安庆	5:56-6:04	1.24-2.6
汉口方向	14	3093	北京西-麻城	8:42-8:49	1.25-2.7
南昌方向	15	K4207	北京西-南昌	10:12-10:20	1.24-2.6
东莞方向	16	K4203	北京西-赣州	8:29-8:36	1.24-2.6

聊城火车站临客开行日期和时刻(春节前,制表:记者 杨淑君 通讯员 王玉美)

聊城春节前用工荒凸显

月嫂保姆缺口大最为紧俏

本报记者 张召旭

春节渐近,常年在打工的保姆、护工也开始忙活着回家过年。20日,记者走访了解到,眼下保洁工比平时更忙,春节前的“保姆荒”和即将到来的猴年生育高峰让聊城家政市场的用工情况分外紧张,其中保姆和月嫂缺口最大。

春节前再现保姆荒

随着春节临近,很多保姆、护工都赶回老家过年,也导致市场紧缺。“保姆一回老家家里一下子乱了套。”市民刘女士向记者诉苦,去年找了个保姆在她家照顾了老人近一年。保姆才走了几天就感觉家里全乱套了。“我每天上班都打不起精神,一到晚上就睡不着,做的饭也不合老人口味。”20日上午,刘女士特意请假看看能不能找个短期保姆接替原来的。

市民陈女士说,元旦过后,自己家的保姆就表示今年要提前回家过春节,陈女士当时表示可以加500元工资,让保姆腊月月底回家,可保姆没有同意。“家里有老人需要照顾,我们上班没时间,只能给老人找个保姆。”陈女士跑了好几家家政公司,却发现这个时间段请保姆不仅价格高而且很紧俏,想请到人是难上加难。

城区一家家政公司工作人员表示,春节前保姆荒是惯例,目前城区从事家政服务的人员大多来自周边县区,下月初就要过年,不少家政服务人员准备回家过年,过年后再重新找工作,所以节前的流动性很大。有很多保姆都趁着这段时间跳槽,或者向雇主提出涨工资。

家政荒月嫂最为抢手

20日上午,记者在城区一家家政公司遇到了预约月嫂的王先生,王先生介绍,自己的妻子刚怀孕,虽然离生产还有8个多月,可两人的父母年事已高,已经没有能力带孩子,所以他想预约个月嫂。“我问了好多家家政公司,明年的月嫂还真挺抢手,一些星级高的月嫂基本都已经全年预订,剩下的多是刚入行的。”

城区一家家政公司工作人员介绍,2016年是猴年,市民扎堆要金猴宝宝,眼下公司最为抢手的工种就是月嫂。“往年每个

月签约的月嫂差不多五六十个,最近这几个月,每个月有七八十个。”这位工作人员说,聊城的家政公司月嫂级别按高到低分为:金牌首席月嫂、金牌月嫂、五星级月嫂、四星级月嫂、三星级月嫂、二星级月嫂、一星级月嫂、初级月嫂等。

城区另外一家家政公司的工作人员赵女士说,市场对月嫂的需求量越来越大要求也越来越高,不仅是专业性,还有综合素质,尤其是适应能力。因为月嫂是到市民家里去工作既要会干机灵活,又要会看雇主的眼色,看孩子更得专业。另外,市场对育儿嫂的需求也在增加。

二孩放开 家政公司储备月嫂

全面二孩政策的放开,再加上明年是猴年,聊城势必会迎来新一轮的生育高峰,其中有不少70后也开始准备要二胎,这部分人群的父母年龄普遍较大,带孩子显然不现实,而

雇佣月嫂则成了他们的首选。

“我们公司一共有30多位月嫂,根本不够用,这几天我们正忙着招工,只要是经过专业培训,而且有月嫂证,随时可以上岗,工资一切都好商量。”城区一家家政公司工作人员表示,眼下月嫂是最紧俏的家政工种,所以只要是月嫂,他们公司基本都是来者不拒,不仅仅月嫂,保洁、保姆、护工各个工种都在招工。

城区一家家政公司工作人员介绍,随着二孩政策的放开,很多市民开始要二胎,月嫂也就成了最为抢手的家政人员。“我们公司星级较高的月嫂基本都预订完了,特别是一些金牌月嫂,全年的工作都已经有人预约。”该工作人员表示,春节前外地家政从业人员返乡,给家政公司造成了很大的人员缺口,现在他们公司正在通过各种渠道招聘家政工人,2016年是猴年,生孩子的家庭肯定不在少数,必须做好人员储备。

追求幸福是每个人的权利

本报讯 记者通过走访聊城仁爱医院有关专家了解到,现代女性观念进步,出于对家庭幸福的考虑,过去少有人问津的“阴道紧缩术”近两年成了“香饽饽”,有时医院平均每天就做一例。

刘智英主任介绍,在经阴道分娩受伤的妇女,陈旧性会阴撕裂、会阴侧切后伤口愈合差,或先天性原因造成的阴道括约肌松弛的女性都很适合通过手术改善。

聊城仁爱医院开展的韩式MEC阴道紧缩术旨在为女性患者加固阴道、紧缩阴道,提高生活质量、减少生殖道感染,这项手术的安全性和效果远远好于传统的“阴道紧缩术”。它是将患者自身的多余的组织加以利用,改造,形成一种支撑结构,从而起到加固阴道壁、缩小阴道的作用。手术时间只需30分钟左右,手术中不切除任何组织,出血极少,而且不植入人工材料,避免了感染、排斥、过敏等并发症的发生。术后无痛苦,一般只需1-3个月即可全面恢复正常生活。

(凌文秀)

历史文化与旅游学院举办“解读农合新政策 用心服务新农村”活动

为了丰富同学们的课外知识,帮助普通民众更好地理解新型农村合作医疗政策,宣传国家的惠民政策,1月15日,历史文化与旅游学院在聊城市中医院举办了“解读农合新政策,用心服务新农村”活动。

同学们在到达医院后首先向工作人员简单地了解了中医院在新型农村合作医疗政策方面的落实情况。随后,就“是否真正了解新农合政策”这一问题,同

学们随机选择并询问了几位民众。大多数民众表示他们只是知道国家有这一项政策但其实并不了解。紧接着,同学们向来医院的民众认真仔细地解释新农合这一项政策。通过同学们的解释,民众了解到新型农村合作医疗政策是针对农民的由个人、集体和政府多方集资的以大病为主的农民医疗互助共济制度,其报销范围主要包括门诊补偿、住院补偿以及大病补偿三部分,

并且不同级别的医院、不同类型的疾病有不同的报销标准。最后,民众向同学们提出了自己对新农合这一政策的疑惑。同学们热心为民众解答。

本次活动的成功举办,不仅有利于同学们提高自己的社会实践能力,增强自己对国家政策的理解,培养自己关心时政的兴趣,更有利于使民众提高对国家政策的认知,真正认识到新农合这一政策的惠民之处。

历史文化与旅游学院举办“宣传应急小技能 防止电梯‘再吃人’”活动

为了帮助同学们了解电梯的构造,提高同学们的安全意识,增强市民对电梯安全隐患的重视,1月15日历史文化与旅游学院在聊城市东昌府区银座商城举办了“宣传应急小技能,防止电梯‘再吃人’”主题活动。

走进商场,同学们首先观察了商场内的电梯分布与类型,简单地与商场工作人员以及来商场购物的市民进行了有关电梯方面的交流。

随后,同学们具体地为工作人员和市民讲解了一系列有关电梯的知识。通过同学们的讲解,工作人员和市民了解到自动扶梯的安全隐患主要在于顶部发动机与驱动齿轮之间的较大缝隙处,并且若有事故发生时,只要按下紧急按钮,电梯便可停止运转。同学们还向工作人员及市民说道,按钮虽然一般都安装在不会轻易触发的位置,但却是在相对容易发现

的位置,如电梯入口扶手处、电梯内侧盖板底部等。最后,同学们介绍了面朝扶梯运行方向靠边直立站立、双脚并拢站在踏板四周黄线以内等一些电梯安全防范知识。

本次活动的成功举办,不仅增强了同学们的安全意识,提高了同学们的社会实践能力,更有利于提高市民对电梯安全的认识,加强市民对电梯突发事件的应急处理能力。